



舆论场

快报微评



【征房产税，先消除弊端】房产税传闻又起。房产税早晚一定会征，因对持有环节征税和改革目前以间接税为主的税制结构是大势所趋。征的前提是清理现有开发销售环节的税费(包括土地出让金)，否则就涉嫌重复征税。“以房产税降房价”的想法很不靠谱，房价根本取决于供求关系，不完全消除体制弊端，房产税很可能成为房价上涨的推手。

评论员 张洪

互动

昨天微评《何以造假无底线》快报新浪微博网友跟帖

@酸桃子_丁：如此温柔，中国社会的法制如何体现？再次呼吁针对贪赃枉法、无视法纪、以特权凌驾于百姓之上的行为采用铁腕手段！

@乐不失蜀：“房媳举家造假”绝不是他们一家人就能完成的，牵扯到不少渎职和犯罪的官员。

@chys特别报道：挠痒式惩腐。

声音排行榜

No.1 “其实我们瞧不上别的地方的户口，内蒙古的户口还好一些，山西的户口不值钱。”——一位不愿透露姓名的神木当地人说

No.2 “货架上明明摆着一罐，我问店员，她竟然骗我说没有货了。我很生气，拿起货架上那罐，打开最外面的盖子问她，你这里装的是洗衣粉！”——刘先生经历香港“奶粉战”，为了一罐奶粉已经跑了上环10多家万宁

No.3 “如果不建高铁，你让这些工厂做什么？”——中国工程院院士王梦恕认为，建高铁可以带动几千个工厂的发展

报眼

1月31日《京华时报》#《要挟县委书记的光盘里到底有什么》

如今麻阳“受贿”视频事发，纪委不予调查，相关视频不予公布，怎么来落实“有腐必反”？又如何能够服众？

作者 王云帆

1月31日《人民日报》#《当春运遇到“权利时代”》

春运作为每年春节前后的话题，正反映出公众权利诉求的多样、权利意识的高涨。当这道世界性难题遭遇“权利时代”，也必然会有更多需要想清的事、理顺的结。

作者 张铁

点睛 24小时读者热线： 都市圈圈网www.dsqq.cn E-mail:liufangzhi06@163.com

责编:刘方志 组版:谈雷

老百姓在问题房一住20多年，这种愤懑和忧虑是那些高高在上漠视群众生命安全的人能体会到的吗？



以‘免职处分’糊弄质疑、平复舆论老把戏不断重复上演，不知相关部门用意何在？”——语出新华社记者刘阳“新华微评”，评“彝良县委书记曹阜忠因购买超标车、与矿老板赌球等行为被免职”

20年前《宁波日报》就曝光“小区有危楼”

宁波塌楼事件为什么没能避免？

中新网报道：2012年12月16日中午，宁波江东区徐戎三村2幢六层居民楼轰然倒下，造成1死1伤，附近400多位居民被迫疏散。该楼于1989年12月15日竣工。早在1993年7月4日，《宁波日报》刊登了一篇有关浙江省宁波市江东区徐戎三村房屋质量的新闻报道，《宁波日报》记者在《居住没两年新楼成危房，原因何在？承建单位偷工减料》一文中表述：记者实地查看了徐戎三村4幢的情况，“墙面、楼梯等处出现大量裂缝……记者捡起几块碎砖，用手轻轻一掰就碎，比绍兴香糕还‘酥’……”

中国式跟帖

古人造的房子几百年都不倒

@cpicmxc：看看古人造的房子几百年都不倒，历经自然灾害侵袭，巍峨屹立，让后人见证祖先之伟大。然而现今只有23年的房子居然向人民低头认罪，倒下了……

@宁波城市广播：【关于宁波塌楼的疑问】1.预警长达两小时，为何还有伤亡？怎敢说前期工作做得很到位？！2.楼房1989年12月15日竣工，

建成23年，怎么就倒塌了？雨水浸泡？按照这个说法是不是就不用追究了？3.两年前就有居民反映要求进行危房鉴定，为何没有处理？

@yagqin：大家看到宁波塌楼是用什么造的了吗？有多少水泥？又有多少钢筋？倒塌的砖墙和我们家土墙差不多——都是灰粉！

@天涯野鹤V：我们要问；号称百年工程，产权70年的楼房怎

么23年就倒塌了呢？今后我们又如何保障房屋的安全、有效使用呢？

@喝酒不难受：宁波塌楼，政府和媒体应紧盯楼房建设的相关责任人，不要扯别的了，建设单位、施工、监理、设计、材料供应、验收一个都不要放过。

@天纲9866：1月31日下午，三十多位徐戎三村的老人们向宁波市住建委送锦旗：赠宁波市住建委“豆腐渣工程保护专家”。

原声

“就是发现墙上有裂缝，也不是非常危险，不能够确定就是危房。”——央视《新闻1+1》2012年12月18播出《短命居民楼，是如何建成的？》，宁波市住建委副主任杨复源接受采访时说

“宁波市住建委在收到居民来信后，并没有履行‘监督检查’职责。应当对宁波市住建委相关责任人进行问责。”——北京大学法学院教授姜明安2012年12月20日接受《检察日报》记者采访时表示

名嘴说



南京电视台《东升工作室》主持人东升



南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴



央视《新闻1+1》主持人董倩



江苏城市频道《零距离》主持人人大林

有些物业公司为什么在接受业主挑选时都是那样的信誓旦旦，可为什么不久之后就被业主赶出了家门呢？我估计，原因就是“说得比做得好多了”，忘了宗旨，忘了身份，忘了承诺，结果丢了饭碗。”——南京万宝物业被“炒鱿鱼”，东升直评

近来一些地方对犯错误的干部频频使用不在纪律处分之列的‘免职’，糊弄民意，抵挡问责，一旦风波过去就偷偷启用，官复原职，利用的就是‘免职’的时间差和模糊性。”——老吴在节目中评“杨存虎复出”

我们需要地铁，因为它被看做是解决城市拥堵问题的优先选项，同时它也被很多城市政府看做是提升城市形象的符号性代表，但是我们不妨先问自己一下，我们到底应该怎样去建地铁？”——董倩在节目中关注“广州地陷”

江苏公共频道《老陆读报》主持人陆德峰

南京交通广播《智勇在线》主持人智勇

江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰

一旦放开，一张实际被炒到超高价的营运证会瞬间一文不值！开出租车和开饭店一样自由才正常！”——陆德峰就“出租车总量控制”直言

如今当消费者挺不容易的，我们要成为各方面的专家，才能不上当受骗。”——针对有听众投诉一些驾校巧立名目乱收费，智勇昨天在节目中直言

城市的外来工孩子，有时候心里的确会有些茫然，因为家乡的记忆已经有些碎片化，但是生活的城市却还没有给他们归属感。”——金思辰有感而发

评论

公车顶风违规早有伏笔

北京市启动极重污染天应急方案，要求党政机关企事业单位带头停驶30%公务用车。然而第一天就有875辆公务车违规出行。

“停驶30%公车”得人心，但是，这个方案又是很不彻底的，既没有披露北京到底有多少公车，又没有公布单位有哪些公车是在停驶范围内的。如此不透明的政策，必然会让产生模糊认识，这给顶风违规上路，打下了伏笔。

如此顶风，固然恶劣，但管理部门也实难辞其咎。如果早点明确哪些公车是在停驶范围之内的，并且一旦违规上路，须承担什么样的后果，那么效果可能就好得多。现在，虽然曝光了违规上路公车的总数量，但并没有具体公布违规公车的单位及车牌号，也没有公布处罚细则。尽管交管

部门表示，对于这些违反停驶措施上路行驶的车辆和违规的单位，将以市安委会办公室的名义在全市进行通报，并落实监管责任，对所属单位开展倒查、追究和宣传教育工作，但是仅仅止于通报，恐怕不过是与虎谋皮。要知道，公车敢上路，肯定不是驾驶员的错，单位领导不同意，估计也不会有这个胆子。那这样的通报，又怎么可能取得积极的效果呢？

公车顶风违规，产生了恶劣的影响，而处理起来不痛不痒，则更是一种无形的暗示，直接挑战制度的刚性和威信。公车违规上路一点也不奇怪，奇怪的是，为什么老百姓都能想到的办法，有关部门就是不愿意去做，这里面，莫非真有什么见不得人的奥妙吗？！

快报社特约评论员 肖余恨

意料之中的“鬼城”

在回应之前鄂尔多斯新城成“鬼城”的争议时，康巴什新区管委会主任高志华认为，任何一座城市都有一个发展过程，从基础设施的建设，到公共设施的完善，再到人气的聚集，必须要经历一个阶段，“鬼城”是向新型城镇化迈出的第一步。（1月31日中新网消息）

“鬼城”，正在成为公众认知中的中国城市标签，奇异的黑色幽默与令人恼怒的反讽效果，使其迅速成为与高房价伴生的民意关键词。在媒体报道中，郑州、温州、常州等地区的新城，都被冠以“鬼城”的称呼，有分析认为，“鬼城”已经成为三四线城市的凶相、危机。

“鬼城”的出现非常简单。从经济层面看，这是一些地方狂热发展

地产经济的必然结果，政府带头，开发商紧随其后，开始大规模进军原本是城市郊区的地方。

于是鬼城频现。高志华所认为的鄂尔多斯新型城镇化，其实就是全国三四线城市中普遍盛行的城镇化模式，简单而粗暴。

但城市区域的发展，从来都不是规划说了算。企业需要考虑区域的地理位置、进驻的成本，居民会考虑新城区的房价与交通，这些并不在规划之内，一个环节有误，就造成巨大浪费，形成鬼城。

城镇化这种目标，从来就不是短期的、可完全量化的行政指标，它需要城市经济体的自然成长，需要城市环境人文空间的自然提升，以规划来扩张，扩张就只能带来意料之中的鬼城。

徐州 胡涵